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Sirküler No:2011/01        01.01.2011,Bursa 
Konu: 2011 yılının ilk yarısında G.V’den istisna edilecek;         
kıdem tazminatı, çocuk yardımı ve sigorta şirketlerince sigortalılara 
 yapılacak ödemelerdeki istisna  tutarı ile gelir vergisinden istisna 
 yurtiçi ve yurtdışı gündelik tutarları       

2011 Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu’nun 21.maddesinde 01.01.2011-30.06.2011 
döneminde memur aylıklarının hesaplanmasında kullanılacak aylık katsayı 0,061823 ve taban aylık 
katsayısı 0,82483 olarak yer almaktadır. Buna göre  01.01.2010-30.06.2010 
döneminde uygulanacak olan; 

-     Gelir vergisinden istisna edilecek kıdem tazminatı tavanı 2.617,70 TL, 

-    Gelir vergisinden istisna edilecek aylık çocuk yardımı; 

-   0-6 yaş grubunda bulunanlar için 30,91 TL  Diğerleri için 15,46 TL olarak belirlenmiştir 

   7 Ekim 2001 tarihinden önce imzalanan şahıs sigorta poliçeleri kapsamında, sigorta şirketleri 
tarafından sigortalılara yapılan ödemelerde uygulanan istisna tutarı; Aylık ödemelerde 4.781,51  
TL, Toplu ödemelerde 78.531,00 TLTL olarak belirlenmiştir 

 Gelir Vergisi Kanunu’nun 24. maddesi hükmü ile Harcırah Kanunu kapsamı dışında kalan 
müesseseler tarafından idare meclisi başkanı ve üyeleri ile denetçilerine, tasfiye memurlarına ve 
hizmet erbabına (Harcırah Kanunu'na tabi olsun olmasın her türlü sözleşmeli personel dahil) 
verilen gerçek yol giderlerinin tamamı ile yemek ve yatmak giderlerine karşılık verilen 
gündeliklerin, aynı aylık seviyesindeki devlet memurlarına verilen gündeliklere kadar olan kısmı 
gelir vergisinden istisna edilmiştir. Çalışanlara vergiden istisna edilerek ödenecek gündelik 
tutarlarının belirlenmesi sırasında iki parametre kullanılmaktadır. Bunlardan biri, madde metninde 
de geçen “aynı aylık seviyesindeki devlet memurunun aylık tutarı” diğeri ise bu memurlara ödenen 
gündelik tutarlarıdır. Hem aynı aylık seviyesindeki memurlara ödenen aylık tutarının 
hesaplanmasında kullanılan katsayılar ve hem de bunlara ödenecek gündelik tutarları, her yıl Bütçe 
Kanunu ile belirlenmektedir.  

a-01.01.2011-30.06.2011 döneminde uygulanacak olan ve gelir vergisinden istisna edilen yurtiçi 
gündelik tutarları ile bu tutarlara karşılık gelen yeni gelir dilimlerini gösterir tablo aşağıdadır 

Brüt aylık tutarı Gelir vergisinden istisna gündelik tutarı 

1.412,15 ve fazlası 41,00 TL 

1.401,02 - 1.412,14 34,50 TL 

1.265,01 - 1.401,01 31,50 TL 

1.091,91 - 1.265,00 29,00 TL 

881,40 - 1.091,90 26,50 TL 

881,39 ve daha aşağısı 25,50 TL 



 
  

b. 01.01.2011-30.06.2011 döneminde uygulanacak olan ve gelir vergisinden istisna edilen 
yurtdışı gündelik tutarlarına karşılık gelen gelir dilimleri ile sirkülerimizin yayınlandığı tarih 
itibariyle geçerli olan gelir vergisinden istisna yurtdışı gündelik tutarlarını gösteren tablo 
ektedir. 

         Saygılarımızla. 

                                                                             İHSAN AKAR    
                   YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR 

 

 

 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup konu 
hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


